

为民创城不停步

古交市启动红色美丽村庄建设项目

本报讯 “测量、划线、施工……”3月28日,古交市常安乡南头村一派繁忙景象,各项建设工作进行得热火朝天。南头村红色美丽村庄建设项目正式启动,该项目以红色文化为引领,以创意休闲为内核,承接大太原城市圈红色休闲度假,打造情景体验式“红韵”休闲村落。

古交市是一座具有红色血脉的山城,在这里传颂着许多革命战争年代的英雄事迹。近年来,南头村充分挖掘、保护、传承、激活红色资源,并将其与党的建设、乡村振兴等充分融合,在保护革命遗址、发展红色旅游、建设美丽乡村、夯实基层基础等方面创新载体、拓展路径。

该项目分三期进行规划建设。目前开工的第一期项目,将在旧址重点修缮新建八分区野战医院及休养所,革命先烈生活工作旧址、红色文化纪念馆、红星剧场等大院遗址,并做好院落遗址室内的展陈和场景装饰,深度还原革命先烈生活和工作场景,同时完成院落遗址群的巷道铺装、毛石挡墙、给排水管网和采暖设施等建设。

“通过红色美丽村庄建设,将南头村打造成基层党建‘样板村’、乡村振兴‘先进村’、红色旅游‘龙头村’……”常安乡相关负责人介绍,该项目以“把红色资源运用好、红色传统发扬好、红色基因传承好”为目标,在传承红色基因、

赓续红色血脉的同时,着力推动红色文化互动体验研学,为乡村振兴提供项目支持、注入强劲动力。

据了解,南头村红色美丽村庄建设项目建成后,南头村将结合周边自然及历史资源,引导、支持村民个体发展,以红色旅游资源、自然资源、农业资源为载体,突出红色主题、红绿结合,发展休闲采摘、农家体验、户外拓展基地等复合型的乡村休闲产业,用“红色福利”提升群众幸福指数。

(刘志刚、尹思文)



紧盯社区薄弱环节 持续巩固创城成果



本报讯 “楼道内没有小广告、楼梯间没有杂物堆放。社区干部、志愿者经常来小区开展各种服务活动。”“小区变得干净、整齐了,环境很舒适,心情也很舒畅”……来到汇丰街道的住宅小区与居民聊天,不时能听到大家讲述创建文明城市带来的点滴变化。连日来,汇丰街道从治理薄弱环节入手,着力巩固创城成果,进一步提升辖区环境面貌。

“城区精细化管理”“社区环境治理”“硬件设施改善”是基层治理中的难题,同时也是薄弱环节。汇丰街道从这些方面入手,对环境卫生进行巡查整治,规范非机动车乱停乱放和流动摊贩管理,让每一条街巷“颜值”再提升。同时,对无主建筑垃圾、大件垃圾,进行地毯式集中清理,针对周边环境脏乱差现象,积极与商家沟通,深度落实“门前三包”。此外,街道通过硬化路面、修复墙面、施划停车线等方式,对硬件设施进行提升改造,让创城成果进一步惠及群众。

除了从治理难题入手外,汇丰街道还组织辖区党员、志愿者深入楼院和沿街商铺进行创城宣传。同时,制作和更换市民公约、15分钟生活圈等公益宣传广告400余块。在开展志愿服务活动方面,依托18个新时代文明实践所(站),组织辖区机关党员、银发党员、城市学院学生深入社区一线,变“旁观者”为“局中人”。

有了高效的管理机制,才能推动创城工作更高效地开展。汇丰街道制定“问题发现—监督—督办—整改”工作模式,每两周在社区之间进行一次全面的交叉检查,发现问题,责令限时整改。同时,充分利用行政执法机动队、市场监管执法机动队、环境卫生机动队“三支队伍”协助创城。

(王勇、韩佳敏)



「环卫橙」助力「生态绿」



本报讯 最是一年春光好,植树绿化正当其时。为贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,不断巩固我市创建国家森林城市成果,3月28日上午,太原市市容环境卫生中心组织党员干部赴汾河景区开展义务植树主题党日活动。

在植树活动现场,大家干劲十足,互相配合,挥锹铲土,扶苗填坑,踩实浇水,每一道工序都做得认真到位,现场一派热火朝天的景象。种下的一株株小树苗,在春日

里显现出勃勃生机,勾勒出了“党建红”“环卫橙”“生态绿”交相辉映的美丽风景线。

本次活动进一步提高了环卫干部职工践行绿色发展理念的责任感和植绿护绿爱绿的意识,增强了党支部的凝聚力、向心力,彰显了环卫职工的良好形象。大家纷纷表示,要把本次活动焕发出的精神转化为干事创业的具体行动,聚焦环卫职能,做生态文明建设的践行者、推动者,为美丽太原绿色发展贡献环卫力量。

(司勇、李洁姝文/摄)



3月28日,府东街五一路口,线缆裸露在地面上,存在安全隐患。

邓寅明 摄

文明亮剑

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治

